

Кандидатский экзамен по дисциплине "Истории и философии науки"

Формат проведения экзамена в очном режиме.

До экзамена по "Истории и философии науки" допускаются только аспиранты, аттестованные за реферат по истории науки (3 вопрос в билете). Темы рефератов выбираются аспирантами (соискателями) самостоятельно по согласованию с научными руководителями и отражают историю конкретных научно-технических исследований в рамках своей специальности (научной отрасли). Рефераты по истории науки с приложением отзыва научных руководителей принимаются в срок не позднее месяца до начала проведения экзамена в рабочее время на кафедре философии по адресу пр. Свободный, 82, стр.1, ауд. 4-28, телефон кафедры +7 (391) 206-26-69. Оцененные рефераты регистрируются в отделе аспирантуры для включения в приказ о допуске к экзамену.

Кандидатский экзамен проводится в виде устного собеседования с членами комиссии из профессорско-преподавательского состава кафедры философии СФУ по экзаменационным билетам. Экзаменационные билеты включают следующие вопросы из программы: первый вопрос — из раздела 1 «Общие проблемы истории и философии науки»; второй вопрос — из раздела 2 «Современные философские проблемы отраслей научного знания» (соответствующей профилю подготовки): «Философские проблемы естествознания», либо «Философские проблемы социально-гуманитарных наук», либо «Философские проблемы техники и технических наук»; третий вопрос — собеседование по подготовленному реферату по истории соответствующей отрасли науки. Итоговая оценка формируется на основе результатов трех вопросов.

Формат проведения промежуточной аттестации в дистанционном режиме (Для иногородних аспирантов заочной формы обучения и иностранных аспирантов, находящихся вне территории РФ).

Официальным допуском к экзамену в дистанционном формате по дисциплине «История и философия науки» являются прикрепленный в соответствующем форуме электронного курса зачтённый реферат с личной подписью на первой странице и с рецензией научного руководителя в формате PDF в срок не менее чем за месяц до начала экзамена. Ссылка на электронный курс: <https://e.sfu-kras.ru/course/view.php?id=1502>

Проверку реферата осуществляет научный руководитель (рецензия, «зачтено/незачтено»). Раздел по истории соответствующей отрасли науки аспирантами изучается в форме самостоятельной работы в соответствии с «Программой по истории и философии науки» (раздел 3) и рекомендуемой литературой.

Удаленное выполнение экзаменационного задания осуществляется в форме устного экзамена на платформе SberJazz, либо в форме тестирования на <https://e.sfu-kras.ru/course/view.php?id=1502>

Тестирование проводится в установленное расписанием время с возможностью контроля хода его выполнения средствами сервиса проведения видеоконференций SberJazz, позволяющим установить дистанционный контакт между преподавателем и обучающимся в режиме «online» и выполнить идентификацию обучающегося с использованием аудиовидеосвязи.

За сутки и за час до начала кандидатского экзамена в дистанционном формате специалист ДИТ, отвечающий за техническое сопровождение, тестирует готовность оборудования, проверяет канал связи, проводит тест видеозаписи, звука и информирует председателя экзаменационной комиссии и его заместителя о результатах тестирования. В случае, если у обучающегося выявлена техническая неготовность к участию в кандидатском экзамене в дистанционном формате, председателем экзаменационной комиссии принимается решение о переносе испытания в согласованные сроки.

В целях обеспечения прозрачности кандидатского экзамена во время его проведения необходима аудио и видеозапись, кроме времени, отведенного на обсуждение комиссией результатов испытания. Перед ответом обучающийся называет фамилию, имя и отчество (при наличии), демонстрирует в камеру страницу паспорта с фотографией для визуального сравнения. Данная процедура проводится для каждого обучающегося и фиксируется в рамках видеозаписи заседания кандидатского экзамена. Если при идентификации личности обучающегося выявляется факт подмены личности, обучающийся считается не сдавшим кандидатский экзамен в связи с неявкой по неуважительной причине, с последующим отчислением из Университета в установленном порядке.

Тестирование проводится в один день, контроль осуществляется преподавателями - членами экзаменационной комиссии. За сутки до начала тестирования, группы сдающих аспирантов подключают к <https://e.sfu-kras.ru/course/view.php?id=1502>. За 10 минут до начала тестирования обучающиеся входят в видеоконференцию SberJazz, чтобы выполнить идентификацию обучающегося преподавателем с использованием аудиовидеосвязи.

Начало тестирования устанавливается в <https://e.sfu-kras.ru/course/view.php?id=1502>. Время проведения тестирования 60 минут. Обучающемуся предлагается, ответить на вопросы экзаменационного теста, всего 60 вопросов. Даётся одна попытка ответа на вопросы. Ответы на вопросы теста, оцениваются в пятибалльной системе. Данная оценка суммируется членами комиссии с оценками за реферат, средняя оценка будет итоговой за кандидатский экзамен.